
Exercice 1

1
. On a

On a

[1
,
638 : 51

,
698 : [1 ,

65 [1
,
65 [1

,
6 %[1 ,

65

- -

gof Jog

Donc gog : [1
,
6D + [1

,
61 bien défini. Donc fog : [1

,
6D + 11

,
61 bien défini.

s 12345 6 x12345 6

(gof)(n) 3 4 21 3 6 (fog)(n) 3 42156

car g(f(1)) = g(3) = 3

g(f(2)) = g(4) = 4

· 00

2
.

On a :

8(41 , 537 = 48(1) , 8(517 = 23, 63

g((5 .63 = [g(5) , g(6)y = 46 . 93

3
.

Considérons la fonction h donnée par :

s 12345 6

h()4 3 I 265

Alors, on vérifie que
. pour tout ne $1

,
61

, f(h(n)) = x

· pour tout ne [1
,
61

, h(f(n)) = a

Donc f est bijective et sa bijection réciproque est donné par h.



Exercice 2

1... en résout l'équation f(x)=4 d'inconnue xEIR.

Soit nE IR. On a

f(x) =4()34
E) 3x+ 4 = 4(x+ 1)

E 442-3x = 0

( x(4n-3) = 0

Eu= 0 on Gx-3 = 0

( n = 0oux= -
Donc l'ensemble des antécédents de 4 par f est donné par

40 , i

Vérification

:He 25i 16 I 4v
225 4 25

·. en résout l'équation f(x)=-1 d'inconnue xEIR.

Soit nE IR. On a

f(x) = -1()3x -1

() 3x+ 4 = - (n+ 1)

()n2+ 3n+ 5 = 0

1 = (312- 4x1x 3 = 9.20 -- 11/0

Monc l'équation +3x+5 = 0 n'admet de solution.

Donc -1 n'admet pas d'antécédent par J.

C.
On résout l'équation g(n,y,

z) = (1 , 2) d'inconnue (x,y,z) -IR?.

Soit (n,y,z) - IR ·
On a

g(a,y ,
z) = (1,2) ( (2n+y + z

,
n+ 2y - z)= (1 ,

2)

( [Cyt
-

((x
+ Cy - z = 2(x)a

2x + y + z = 1

()
n + 2y - z = 2 deux équations pour trois inconnues :

E - Sy + 37 =- 3
on exprime et y en fet de z (paren)



()(x
+ 2y - z

2 + 1

() La
Donc l'ensemble des antécédents de (1 ,

2) par g est donné par

& (- z
,
z+1

,z)/zEIR]

Exercice 3

1
.

On a :
On a :

IR 8 IR 8
, IR IR 8 IR E, IR

-
-

gof Gog

Done gof : IR-IR est bien définie
Done Jog : IR-IR est bien définie

et pour tout nEIR,
et pour tout nEIR,

(gof)(n) = g)f(x)) (809)(x) = f(g(x)

= g(3x+ 1) = f( - 2x+ 6)

=- 2(3x+ 1)+ 6 = 3)- 2x+ 6)

= 6x+ 4 = - 6x + 18

2
.

On a fogtgof car par exemple , (fog)(0)=18 alors que (gof) (0) = 4 ·

3. aY y= f(x)
y=g(n) ny

⑧
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Donc f(T-3
,
17) =J- 8

, 47 Donc &(1 ,
177 = [4

, 07
























